

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under the Act of March 3d, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3d, 1917, Authorized March 15th, 1925.

51 — ŠTEV. 51 CLEVELAND, O., WEDNESDAY, DECEMBER 27TH 1933 — SREDA, 27. DECEMBRA 1933 VOL. IX. — LETNIK IX.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Lasno uradno poslopje J. S. Jednote v mestu Ely, Minn., bilo pred kratkim dogotovljevanje v nove prostore zadnje tri preteklega tedna. Vsled tega bo nekoliko zadržano oziroma ovirano poslovanje glavne urada za teden ali dva. Posamezni člani naj opozorijo, da vsaka selitev poteka gotove zamude, in naj pripravijo glavne urade nekaj zadržala redno poslovanje.

Zadnje soboto v letu, to je 24. decembra, bosta porabili za veselice društvi št. 33 in 34 JSKJ. Veselica društva št. 33 se bo vršila v Slovenski narodni dom, veselica društva št. 34 pa v dvorani društva "Vilinski" v naselbinu Krayn, Pa.

Za Silvestrovo, to je 31. decembra, so prijavljene sledeče veselice raznih slovenskih društev: Društvo št. 16 JSKJ v naselbinu, Pa., se bo vršila v prostorih popoldne. Društvo Doma slovenskih v Denverju, Colo., vršijo večer.

Društvo in zajetja večerja Lovne kluba v Lorainu, Ohio. Društvo se bo vršila v S. N. D. prostori, v se bo pričela ob osmih urah.

27. decembra zabava s plesom, katera priredil Slovenski dom v Fallisu, N. Y. Prizorištev igre "Hlapci" po ameriški družbi "Soča" v prostorih društva "Postojnska jama" v Canonsburgu, Pa. Igra se bo vršila popoldne, po igri ples in prosta zabava.

Veselica Slovenskega doma v Springu, Wyo., vršila se bo v prostori, Doma na večer. Za novem letu so prijavljene sledeče zabave: Veselica društva št. 149 JSKJ v Canonsburgu, Pa., na večer. Veselica društva št. 149 JSKJ v Canonsburgu, Pa., na večer.

Veselica društva št. 53 JSKJ v Fallisu, N. Y., ki se bo vršila v Slovenskem domu na 27. januarja. Osnovni zbor Slovenske Narodne Čitalnice v Clevelandu, O., ki svoje prostore v S. N. D. na Clair Ave., se bo vršil v nedeljskih postorih v nedeljo 29. januarja ob dveh popoldne.

Slovenski Narodni Čitalnici v S. N. D. v Clevelandu, O., so pripravile prispevke v podporo sledečim društvom: Ribnica, št. 12, \$2,00; Lipa, št. 128 SNPJ, \$5,00; Napredne Slovenke, št. 12, \$5,00.

Umrlj je v mestu Ely, Minn., Joseph Smuk, star 73 let, član društva št. 1 JSKJ in št. 7 SNPJ. Pokojnik, ki je bil rojen v Dolenji Paki pri Črnomlju, zapuščina v Minnesoti sina Josepha in Josepha ter hčer Marije in Marije.

Priznanje je dobil za svoje najnovejšo knjigo "The Return" ameriško-slovenski pisatelj Louis Adamič, ki nam poroča znana ameriška pisateljica tvrdka Harper & Row. (Dalje na 2. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

PRESEDNIK ROOSEVELT je v posebnem eksekutivnem odloku poveril vladnemu delavskemu odboru obširno oblast v posredovanju pri industrijskih sporih. Obenem je s tem odlokom potrdil vse dosedanje ukrepe odbora. Ta predsednikov odlok bo posebne važnosti v slučajih Weirton Steel Co. in Budd Manufacturing Co., ki sta se direktno uprli odločitvam vladnega delavskega odbora, češ, da ta odbor nima moči vsiliti svojih odločitev.

UNJSKIM DELAVCEM se bo baje dajala prednost pri najemanju novih moči za civilna dela v državi Ohio, katera financira zvezna vlada. Le ako unije ne bodo preskrbele zahtevanih moči v teku 48 ur, se bo najemalo delavce iz seznama javnega zaposlovalnega urada. Od nekaterih strani pa se zanika točnost te vesti.

ZVEZNA VLADA, ki je prevzela obrat naprav Muscle Shoals jezva v Tennessee dolini in bo proizvajala ceno električno silo za okoliš sedmih držav, bo potom posebne vladne korporacije prodajala tudi razne stroje in predmete, ki so potrebni za porabo električne energije. Visoke cene takih predmetov, katere bi lahko zahtevale privatne družbe, bi onemogočile poceni elektriko. Prodaja takih predmetov po federalni korporaciji bo za enkrat omejena na okoliš naprav v Tennessee dolini, pozneje pa se morda razširi na vso deželo.

ZAUPANJE v zvezno pošto hranilnico kot najbolj siguren finančni zavod v Zedinjenih državah raste z vsakim mesecem in letom. To dokazujejo rastoče vloge, ki so se posebno dvignile lani in začetkom letošnjega leta, ko je toliko bank propadlo ali "zamrznilo," zvezna poštna hranilnica pa je poslovala točno in nepretrgano. V poštini hranilnici ni noben vložnik izgubil niti centa in denar je dvignil kadarkoli je želel. Leta 1930 so znašale vloge v poštini hranilnici 160 milijonov dolarjev, leta 1931 so narasle na 190 milijonov, leta 1932 na 258 milijonov, letos pa znašajo vloge že 1.180 milijonov.

JAVNA DELA, katera financira zvezna vlada, da se odpomore brezposelnosti, vključujejo tudi odpravo gnezdišč komarjev, ki širijo malarijo. Tako dela se bodo izvršila v 15 državah. Denar, izdan v to svrhu, bo gotovo zelo pametno in koristno porabljen, kajti finančna škoda, ki jo povzroča malarija v enem letu se ceni na 500 milijonov dolarjev. K temu pa je treba prišteti še trpljenje tisočih žrtev malarije.

PREISKAVA delavskih razmer na poljih trdega premoga je bila priporočena Narodnemu delavskemu odboru po komisiji za nabavo faktilnih podatkov. Komisija priporoča tudi, da se disciplinarno nastopi proti krivcem. Narodni delavski odbor izjavlja, da bo priporočilo posvetil takojšni pozornosti.

OMEJENO KOVANJE srebrnega denarja je dne 22. decembra avtoriziral predsednik Roosevelt. To naj bi predstavljalo nadaljni korak k denarni inflaciji. Nekateri sodijo, da bo (Dalje na 2. strani)

ZASEDANJE KONGRESA

Pet mesecev nismo nič slišali o zakonodajni panogi federalne vlade. Ka je kongres v zadnjem izrednem zasedanju podelil predsedniku tako oblast, kakršne še noben predsednik ni imel v mišljenem času, je bilo zasedanje zaključeno. Predsednik in njegovi svetovalci so imeli prosto pot, da upravljajo dalekosežne zakone brez mešavanja kongresa. Odsotnost kongresa in okolščina, da vsaj ne do prav najzadnjega časa ni bilo slišati nikakih kritik proti vladi, je dala povod za mnenje, ki se večkrat izraža v inozemstvu, češ, da imamo v Združenih državah neko vrsto diktature.

Kongres pride nazaj na delo dne 3. januarja, da spomni svet, da je zakonodajna panoga vlade Združenih držav vedno tako močna, kot so jo ustanovitelji nameravali, ko so sklenili ustavno obliko Združenih držav, po kateri ima vlada troje neodvisnih panog: eksekutivno, zakonodajno in pravosodno. Čim se kongres sestane, mora ostati na delu, dokler ne izvrši svojega programa. Predsednik nima, kakor v mnogih evropskih deželah, oblasti razpustiti kongres in napovedati nove volitve. Na drugi strani ima kongres mogočen vpliv na eksekutivo s tem, da ima pravico odrediti ali dovoliti kredite za stroške in odobriti pogodbe sklenjene od predsednika (to zadnjo oblast ima le senat). Kongres ima pravico podeliti del svoje oblasti predsedniku, ali ima tudi pravico odvzeti to oblast.

Ni razloga pričakovati resnih sporov med eksekutivo in kongresom v prihodnjem zasedanju. Volitve leta 1932 so jako znižale število republikanske manjšine. Izmed 435 članov nižje zbornice (House of Representatives) je le 120 republikancev. V senatu, ki ima 96 članov je 35 republikancev.

S tem pa ni rečeno, da ne bo precejšnjih kritik glede delovanja mašinerij, ustanovljenih vsled novih zakonov za gospodarsko prenosno deželo. Vsled jako resne situacije za časa ustoličenja novega predsednika, ko je predsednik Roosevelt prevzel vodstvo dežele v kritični uri, je bilo tedaj slišati jako malo kritik proti vladi. S povratkom kongresa pa bo brzokone konec tega privoljevanja. Opozicija bo zopet dvignila svoj glas. Mnogo kritike bo seveda le strankarskega značaja, ali precejšen del opozicije utegne biti potreben, kajti je potreben za dosego dobrega programa.

Ali NRA dela vse, kar je mogoče za oživiljenje normalnega gospodarskega življenja? Ali NRA, ki je bila ustanovljena od kongresa le kot poskus za dve leti, naj ostane še nadalje ali naj konča, ali pa naj postane podlaga za stalno gospodarsko politiko Združenih držav?

Ta problem mora rešiti kongres. Zdi se, da v prihodnjem zasedanju bomo zopet slišali zagovornike starega gospodarskega individualizma, ki je od sedaj prevladal, dvigajoče svoje glave proti novi politiki, posebljeni od NRA, in ki pomenja neko vrsto socialnega naziranja nad gospodarskimi silami dežele. Mnogo je republikancev, ki so pristaši te zadnje tendence, ali ni niti malo število demokratov, ki so mnenja, da NRA se protivi ameriškim ustavnim načelom s svojim vmešavanjem v razmere med delodajalci in delavci, regulacijski (Dalje na 2. strani)

VSE TAKO SE ZGODI

Stara prislovica pravi, da na svetu je vse mogoče, in nenavadni dogodki, ki se pripetijo tu in tam, to potrjujejo.

Profesor M. F. Guyner na univerzi v Wisconsinu se bavi med drugim tudi s študiranjem petelinov, ki ležejo jajca. Nenavadni petlini, ki ležejo jajca, po profesorjev izjavi docela sličejo svojim normalnim tovarišem, le da imajo žlezo, ki jim omogoča tvoritev jajc. V mnogih slučajih so se iz takih petelinov jajc izlegli normalni piščanci.

V Texasu je neki mož splezal na drevo in odžagal pri deblu vej, na kateri je sedel. Svojo pozabljivost je plačal s par zlomljenimi rebri.

Neki igralec golfa v državi Massachusetts je udaril kroglo tako, da je odletela v bližnji potok, kjer je ubila dva funta težko postrv. V Virginiji je neki igralec golfa s kroglo zbil letčega škranca in je samo obžaloval, da plen ni bila jerebica.

V Denverju se je neka debela ženska pri kopanju tako čudno zagodila v kopalno banjo, da ni mogla ven. Na njeno kricanje so prihiteli sosede, ki pa ji tudi niso mogle pomagati. Sele poklicani policaji in gasilci so jo rešili iz neprijetne mokre pasti.

Neka deklica v Vilni na Poljskem je dobila poročilo, da ji je v Chicagu umrl brat, ki ji je zapustil \$350.000. Poročilo je vplivalo nanjo tako silno, da se je mrtva zgrudila na tla.

V Pennsylvaniji je neki mož obrezoval drevje. Pri tem poslu ga je piknila čebela, česar se je tako ustrašil, da je skočil na tla in si poškodoval obe nogi.

V New Jerseyu je skupina malih dečkov preiskovala stare avtomobile na dvorišču nekega starnarja. Pod sedežem starega Forda so dečki našli zvitek bankovcev, o katerih so mislili, da so "stage money," to je ponarejen denar, kakršnega rabijo igralci na odru. Ko so se naveličali igranja s tem denarjem, so bankovce zažgali. Iz nezgorelih koščkov bankovcev so drugi ljudje potem pronašli, da so bili pravi in so bili vredni okrog \$500.

V kleti neke restavracije v Vermontu je nastal ogenj in poklicani so bili gasilci. Ko so gasilci prišli, so pronašli, da je njihovo delo že opravljeno. Vročina od ognja je namreč stopila cevi sesalke za pivo in poplava piva je pogasila požar.

DIVJI PURANI

V nekako osemnajstih državah naše Unije se še zdaj najdejo divji purani. Tudi v Mehiki se še dobijo. Purani so večinoma pod državno zaščito in se jih ne sme pobijati. Pred prihodom belih naselnikov so živeli divji purani skoro povsod po sedanjih Zedinjenih državah, vse od canadске province Ontario do Mehike. In so tvorili važno hrano za Indijance. Beli naselniki so iztrebili gozdove in goščave in tako oropali te lepe divje ptice naravnih bivališč in skrivališč.

Domači purani izhajajo iz ameriških divjih puranov, toda zanimivo je, da so Španci zanesli deloma domačene purane iz Amerike v Evropo in od tam so njih beli naselniki naših sedanjih Zedinjenih držav privedli nazaj v njihovo prvotno domovino. Dandanes gojijo purane na veliko posebno v naših jugozapadnih državah. Američani jih pohrustajo na leto približno dvajset milijonov. (Dalje na 2. strani)

KAJ BOMO PILI

Leto 1933 bo zapisano v zgodovini iz različnih vzrokov, in med temi vzroki se bo blestela tudi odprava neslavne prohibicijske vlade. Vsi trezno misleči ljudje soglašajo v tem, da je bila prohibicija grd madež v ameriški ustavi in v ameriškem življenju sploh. Vsi pa tudi pričakujemo, da se bo ta dežela po odpravi prohibicije polagoma streznila. Prepovedana reč je najbolj mikavna za vsakega normalnega človeka, posebno pa še za Američana.

"Kaj boš pil?" je bilo v dobi pred prohibicijo navadno vprašanje, kadar so se prijatelji sešli v gostilni, na veselici ali na pikniku. Takrat se je lahko izbiralo. Med prohibicijo je to prišlo iz mode oziroma se je izpremenilo v poziv: "Come on, boš enega pil?" Pa je bilo treba piti, kar se je natočilo.

Naši rojaki so se po večini držali vina. Polagoma pa se je marsikje začelo uveljavljati žganje, skuhano na skrivaj. To je bilo navadno premlado, premočno in včasih tudi naravnost strupeno. To je veljalo posebno za žganje, ki so ga producirali profesionalni butlegarji za prodajo. Mnogo ljudi je tako žganje spravilo v bolnišnice in tudi pod grudo. Nekateri naši ljudje, ki so bili vajeni kuhe žganja še iz starega kraja, so si napravljali primeroma dobro žganje za lastno porabo iz grozdja in tropin, iz različnega sadja, iz rži in koruze. Ta tihotapska industrija bo skoro gotovo polagoma zaspala, posebno če bo mogoče brez nepravilnosti kupiti dobro, staro legalno žganje po primerni ceni. Malokdo se bo hotel izpostavljati nevarnosti kazni za nedovoljeno kuhanje žganja, odjemalci pa pojdejo rajši tja, kjer se bodo lahko zanesli, da dobijo pošteno in zdravo pijačo. Že zdaj se sliši, da pijanje poštenega žganja, kar je razveseljivo. Prohibicija je silno povečala pijančevanje, odprava prohibicije pa bo narod polagoma dovedla do zmernosti.

Prodaja opojnih pijač bo v bodoče pod državno kontrolo in tako bo omogočeno, da se bo dobila dobra in zdrava pijača za primerno ceno. V skladiščih te dežele je mnogo starega vina in starega žganja. Morebitnemu pomanjkanju pijače bodo ameriške pivovarne, distilerije in vinarne kmalu odpravile. Poleg tega bodo razne dežele inozemstva uvažale svoja vina in likerje. Razen opojnih pijač ameriškega izdelka, bo možno v doglednem času dobiti vsaj v večjih mestih tudi razne "kapljice" iz inozemstva. Nekateri se bile znane v tej deželi že pred prohibicijo, nekateri pa se bodo morda uveljavile sedaj. Razne dežele imajo v tem oziru razne posebnosti.

V Rusiji in baltičskih deželah je znana "vodka," to je žganje, napravljeno iz pšenice, ki je brezbarvno in vsebuje 67 procentov alkohola. Žgana pijača Bližnjega Vzhoda se imenuje "mastic." Napravljena je iz grozdnih tropin in iz nekega guma, ki se imenuje mastic.

Japonska producira riževo žganje, imenovano "sake." To rumenkasto žganje se napravlja iz riža in se uživa gorko iz malih čašic.

"Drambule" se imenuje zelo močno škotsko žganje. Žgana pijača Turčije se imenuje (Dalje na 2. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Zakonski načrt za obvezno telesno vzgojo mladine je bil v načelu in v podrobnostih sprejet v jugoslovanski senatni zbornici. Obvezna telesna vzgoja bo trajala do dvajsetega leta oziroma pri mladeničih do vstopa v vojaško službo.

Med Jugoslavijo in Turčijo je bila podpisana pogodba o likvidaciji obojestranskih terjatev, da se na ta način pravično uredijo sporna vprašanja med obema državama. S tem bodo urejene vse terjatve Turčije in njenih državljanov v zvezi z izvedbo agrarne reforme in kolonizacije v Jugoslaviji, prav tako pa bodo urejene tudi terjatve Jugoslavije in njenih državljanov napram turški državi. Razlika med zneskoma skupnih terjatev na obeh straneh znaša 17 milijonov dinarjev v korist Turčije. Jugoslavija bo torej plačala Turčiji 17 milijonov dinarjev, in sicer 7 milijonov v blagu, ostalo pa v dveh letih amortiziranih bondih.

V Ženevi je preminil, zadet od srčne kapi, delegat Jugoslavije pri Ligi narodov, dr. Ivan Perne. Pokojnik je zavzemal odlično mesto med jugoslovanskimi diplomati. Rojen je bil leta 1889 v Povlju nad Kranjem.

Sedemnajstletna ciganka Radojka Marinkovičeva, ki je bila šele sedmi mesec v blagoslovljenem stanju, je nedavno na ulici v Beogradu predčasno porodila. Porod na ulici ni kaj nenavadnega. To se revnim materam, ki morajo do zadnjega opravljati težka dela, često zgodi. Tako je bilo tudi z revno Radojko iz predmestja Jatagan Mala. Ne kaj nenavadnega pa je njeno novorojeno dete ženskega spola, ki se je rodilo z enim samim očesom, brez nosa ter s šestimi prsti na rokah. V medicini pravijo takemu primeru rinokefal. Ko je mati zagledala svoje dete, ga je pokrila in ga ni hotela nikomur pokazati, dokler je niso odvedli v domačo kolibo. Med cigani in drugimi prebivalci Jatagana Male je nastalo silno razburjenje. Ciganke so vpile kar po ulici: "Svet bo propadel, rodilo se je strašno čudo!" — Nenavadni novorojenček je živel samo eno uro, mlado mater pa so odpravili v bolnišnico, kjer so zdravniki ugotovili, da predčasni porod ne bo imel nobenih posledic.

Radojka se je poročila, ko še ni bila stara niti 15 let, in tudi njen mož je še tako mlad, da ga še niso klical niti k naboru. Mlada zakonca imata poldrugo leto starega sinčka, ki pa je popolnoma zdrav in normalno razvit. Zdravnik, ki je pregledal mlado mater in novorojenčka, si je na vso moč prizadeval, da bi pomiril razburjeno jatagansko prebivalstvo, kar pa se mu ni posrečilo, ker je ljudstvo zaglobljeno v stari atavizem, da napoveduje rojstvo iznakaženega otroka na vsak način neko strašno in nenavadno nesrečo.

Nov zvočni film z Jadrana. Znani filmski igralec Jugoslovenski Svetislav Petrović je iz Prage prispel z avtomobilom v Novi Sad, kjer je napovedal nov jugoslovanski zvočni film, ki ga namerava izdelati z znamenitim odličnim pevcem Tino Paterio. Film se bo imenoval "Simfonija sinjega Jadrana."

VSAK PO SVOJE

Za letos mi visi nad glavo samo še ena velika skrb, namreč kako napisati to kolono za zadnjo izdajo tega leta. V svrhu boljših inspiracij sem si pravkar zapalil eno za božično darilo prejetih cigov. Skatlja je lepa, glede kakovosti cigar pa ne morem za enkrat še nič reči. Če so dobre, boste uganili iz vsebine te kolone, če so stare, plehke in plesnjive — pa tudi.

Rojak, ki je svoječasnno bival v Pittsburghu, poroča iz Slovenije, da si tam lahko privoščijo imenitno zabavo tudi Američani, magari, če je že nekoliko v letih, samo da ima v žepih dovolj evenka in da zna plesati moderne ameriške plesne. Po mojem mnenju je jako priporočljivo, da si tukajšnji fantje in moški napolnijo listnice s stotaki in tisočaki, se naučijo modernih ameriških plesov, potem pa lepo tu ostanejo!

Iz New Yorka se pritožujejo, da se tam zdaj legalno prodaja po tri dolarje in več kvort žganja, ki je slabše kakovosti, kot žganje, ki so ga prodajali butlegarji. Newyorčanom res ni mogoče ustreči. Prej so se drli do hripavosti, da se mora prohibicija odpraviti, zdaj bi jo pa že radi nazaj.

Starokrajski listi poročajo, da so v Subotici zaprli tamkajšnega poveljnika mestne policije, Prodanovića, radi sleparij in zlorab uradne avtoritete. Kaj pa so sploh mogli pričakovati od Prodanovića!

Zvezdogledi na Mount Wilson observatoriju sodijo, da se bo v ozvezdju Byngus formirala nova zvezda. Poudarjajo pa, da bomo to za gotovo vedeli šele čez tri milijone let. Zapišite si datum na stenski koledar, da ne pozabite!

Brezdomci nikakor niso tako nesrečni ljudje, kakor se v splošnem sodi. V letu 1932 je bilo v Zedinjenih državah ubitih ali smrtno poškodovanih 29.000 oseb na njihovih domovih, avtomobilske nesreče na cestah pa so v istem času zahtevale 29.500 žrtev. Dom je torej skoraj tako nevaren kot cesta, kjer dirkajo avtomobili.

Tiskarski škrti so hudobne zverine. Tudi v najbolj treznem in dostojnem listu včasih zmešajo črke, vrstice, dele člankov ali naslove tako, da ni za nikamor. Slavno občinstvo pa potem misli, da so se ga uredniki nazehtali.

Radoveden sem. Kako so Elyčani dne 15. decembra obsodili urednika lista "Ely Miner," ki je imel štiri strani pravilno, štiri pa na glavo postavljene. Prohibicija je bila vendar že deset dni prej ukinjena!

V nekem nemškem listu je bilo nedavno priobčeno poročilo naznanilo, tikajoče se enega izmed uredniškega osebja. Tiskarski škrt pa je pod lepo in svečano zloženo besedilo vtihotapil iz neke osmrtnice vrstice s pozivom: "Molite zanj!"

Američanci so mojstri v oglaševanju, toda z Japonci se ne morejo meriti. Neke trgovina v Osaki na Japonskem ima nad vrati sledeči napis: "Vstopite! Dobrodošli boste kot sončni žarek po deževnem dnevu. Vsek (Dalje na 2. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.2 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. IX. NO. 51

H koncu leta 1933

Leto 1933, ki bo v nekaj dneh prešlo v zgodovino, ni bilo navadno leto. V vseh državah sveta so se tekom leta 1933 završile večje ali manjše gospodarske in družabne izpremembe, toda največje izpremembe so se vršile in se še vrše v naši veliki republikli, v Zedinjenih državah. Te izpremembe so nam, ki živimo v tej deželi, najbližje, in to je glavni vzrok, da jih najbolj občutimo. Drugi vzrok za to je pa seveda obsežnost in v mnogih ozirih temeljitost teh izprememb.

Z drugimi besedami bi lahko rekli, da se je v tej deželi vršila in da se še vrši nekrvava revolucija. Kako daleč pojde ta revolucija in kakšna izboljšanja bo prinesla prebivalstvu dežele, danes še ne more nihče povedati.

Revolucije, pa bile krvave ali nekrvave, se ne vršijo brez tehtnih vzrokov. Delno izjemo v tem oziru bi morda lahko predstavljale revolucije, ki so se pred leti ponavljale v raznih republikah Centralne in Južne Amerike. Zdi se, da so dotične revolucije včasih povzročali nezadovoljni ali sompostavljeni generali, ki so se hoteli prikopati do vlade. Južnjaška kri je vroča in nemirna in med ljudskimi masami je bilo gotovo nekaj vzroka za nezadovoljnost, kar so znali revolucionarni generali izrabiti.

Vzrok za nekrvavo revolucijo, ki se sedaj vrši v tej deželi, je bil v strahovito zavoženem gospodarskem in finančnem sistemu privatnega kapitala. Ves ta gospodarski sistem je že več let drvel neprestano navzdol in se je letos začetkom marca komaj, komaj ubranil popolnega poloma. Ta končen krah je prepričala vlada, ki je v zadnjem hipu vzele nezmožnim voznikom krmilo iz rok. Nato so se začele graditi nove poti glede financ in splošnega narodnega gospodarstva.

Vsaka revolucija zahteva žrtve in tako jih je zahtevala in jih še zahteva naša sedanja nekrvava revolucija. Nekatere žrtve se ne bodo nikdar več dvignile, nekatere rane ne bodo nikdar zaceljene, toda v splošnem se bo ohranilo in si opomoglo vse, kar je dobrega in življenja zmožnega, kar se bo moglo prilagoditi novim, izpremenjenim razmeram. Proces rekonstrukcije se vrši počasi, ker je mnogo razvalin na poti, ker včasih manjka jasnih načrtov, ker se tu in tam skuša ohraniti marsikaj, kar ni tega vredno, in ker mestoma manjka zmožnih voditeljev in dobrih delavcev. Marsikatero staro tradicijo je bilo treba že zavreči in nedvomno jim bodo še mnoge sledile.

Vsekakor pa smemo trditi, da je napredek v pravi smeri ogromen. Že samo dejstvo, da se z najvišjega upravnega mesta v deželi priznava in poudarja, da je blagostanje ljudskih mas neprimerno večjega pomena, kot zbiranje privatnih profitov, je velikanska pridobitev za ljudstvo. To ne bo nikoli pozabljeno. Javno lastništvo velikih podjetij se nele priznava, ampak že deloma v praksi izvaja. To je začetek, nadaljevanje pa bo sledilo.

Vsi vemo, da je v deželi še mnogo brezposelnih ljudi, ki živijo od javnih podpor, toda to število se je v zadnjih devetih mesecih znatno skrčilo. Ko se začnejo izvrševati nadaljni načrti javnih gradenj, katere se skuša kar mogoče pospešiti, bo to pomenilo zaposlitev nadaljnjih milijonov brezposelnih ljudi, večji razmah industrije in oživljenje trgovine.

Finančni sistem dežele je vsaj deloma stabiliziran. S pričetenim prihodnjega leta bodo vloge do gotove višine na določenih bančnih zavodih garantirane od vlade. Za enkrat to ni še ogromna pridobitev, ker bi se bil finančni sistem gotovo lahko bolj radikalno izboljšal, toda začetek v pravi smeri je tu.

Pozabiti ne smemo določitve minimalnih plač, ki sicer v večini slučajev še ne zadošča življenjskim potrebam in ki je za nekatere delavce sploh neugodna, toda za najnižje plačane in najbolj izkoriščane delavce in delavke pomeni znatno pridobitev. Tudi določitev skrajšanja delovnega časa je velikega pomena, dasi se zdi, da bodo še nadaljna skrajšanja potrebna. Dalje je bilo opravljeno otroško delo in je bila delavcem zajamčena pravica organiziranja v lastnih unijah. To so vsekakor silno važne pridobitve za delavce.

V splošnem lahko trdimo, da so se razmere tekom devetih mesecih tega leta obrnile znatno na bolje in nadaljne izboljšave so na vidiku. Prestali smo najbolj obupne dneve najtemnejše krize in se polagoma vračamo proti soncu lepših dni.

Krizo so zelo odlično prestale tudi naše podporne organizacije, med njimi posebno J. S. K. Jednota, kar nam dokazuje, da so zgrajene na zdravi podlagi in da so dobro upravljane.

Sončna pot je dosegla najnižjo točko na nebu in v bodoče se nam obetajo daljši, gorkejši in prijetnejši dnevi. Z upravičenim upanjem tudi lahko pričakujemo ob koncu tega leta povratka boljših časov za naše narodno gospodarstvo in s tem tudi za naše podporne organizacije, ki so del istega. Pozdravljeno sonce lepših dni!

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. strani.)
naš uslužbenec je tako prijazen kot oče, ko išče ženinov za svoje hčere brez dot. Blago dostavljamo na domove odjemalcev s hitrostjo topovskega strela. Pravkar smo prejeli zalogo najfinjšega jesiha. Ta jesihi je hujši kot jezik najbolj zlobre tašče. Vstopite!"

V dobrih starih časih so bili ljudje posebno inznajdljivi v načinih kaznovanja raznih prestopkov. Bolj ali manj zakrknjenega "zločinca" so, na primer, vtaknili v velik sod tako, da mu je zgoraj glava ven močela, spodaj pa nogi. V takem sramotilnem sodu je potem moral paradirati po mestu. Na sod pa so z živimi barvami naslikali njegove pregrehe: kako je po lestvi lazil klicat svojo ljubico; kako jo je na skrivaj poljuboval; kako je kradel tuje sadije; kako se je s pijačo nalival; kako se je pretepal; kako je v cerkvi dremal itd. Ljudje, ki v tistih časih niso znali čitati, so iz slik uganili vse vragolije obsojenca.

Če bi bile dandanes take kazni v navadi, ej, kakšne množice sodov bi se valile po cestah! In kakšni sodi bi morali biti, da bi lahko na nje naslikali vse naše pregrehe!

Menda je malo ljudi v tej prostorni deželi, ki bi v katerikoli listu prečitali vse, kar je priobčenega. Jaz si vsak dan sproti kupim jutranji ali večerni list, toda prečitam le gotove članke in gotove kolone, drugo pa preskočim. Borznih poročil navadno ne čitam, športna zelo malo, poročil o visoki "society" in o modi pa sploh ne; dalje tudi ne čitam novic o obšanju hudodelcev, o pogrebih, o porokah in o drugih takih žalostnih dogodkih.

Vsekakor je čitanje boljše zabava za svobodno ljubeče državljanke, kot marsikatero takozvano razvedrilo. Na banketu, na primer, moraš poslušati vse govornice, od najboljših do najbolj otrovovskih, če nečeš, da bi bil prištet med neolikanee. Če z večjo družbo poslušas radio, moraš se zadovoljiti s programom, ki ugaja večini. Ako pa večja skupina ljudi čita, bodisi v čitalnici ali v domačem wigwamu, si vsak posameznik poišče v listu ali knjigi tisto, kar je po njegovem okusu, in tako se zabava "vsak po svoje."

Vsaka trgovina ali gostilna je postavljena tako, da se gre lahko mimo, vsak voz je izdelan tako, da se lahko za njim teče, in vsaka kolona v tem listu je prikrojena tako, da jo lahko preskoči vsak, četudi ima kurje oči na stopalih in revmatizem v kolenih. Torej, kdor ni maral te kolone, pa jo je vse eno čital, naj kar sam sebi pripiše, kot se poudarja v tistih lepih dopisih o suspendacijah.

Sicer je pa vsake reči enkrat konec in tako bo v kratkem tudi te kolone konec za letos. Samo toliko še potrpite, da vam vsem skupaj voščim srečno novo leto!

A. J. T.

POLKOVNIKI V KENTUCKYJU

Država Kentucky ima več polkovičkov (colonels) kot je vseh možnih državnih milic. Naziv polkovičnik je tam seveda samo časten in se ne daje samo odraslim moškim, ampak tudi ženskam in otrokom.

LUNE PLANETOV

Planeti našega osončja imajo različno število lun. Naša zemlja ima samo eno luno, Jupiter ima štiri velike in pet malih lun, Saturn jih ima deset, Mars pa samo dve. Mnogo lun raznih planetov je nedvomno še neodkritih.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Dalje na 2. strani.)
Brothers in New Yorku. "Book-of-the-Month-Club," največji ameriški književni klub, je izmed skoro 1.000 predloženih novih knjig izbral gori omenjeno Adamičevo knjigo kot najboljšo, in to soglasno. Literarni sodniki kluba so: Dr. Henry Seidel Canby, William Allen White, Heywood Brown, Christopher Morley in Dorothy Canfield.

Knjiga bo izšla 1. februarja in bo nad 55.000 iztisov iste takoj razposlanih naročnikom, med katerimi je mnogo najodličnejših in najvplivnejših Američanov. Knjiga, ki jo izbere ta književni klub za svoje naročnike, dobi skoro vselej velik književni trg in založništvo pričakuje, da se bo nadaljnih 20.000 do 50.000 iztisov te Adamičeve knjige razprodalo že v prvi polovici prihodnjega leta.

Knjiga "The Native's Return" bo izšla tudi v Angliji in so že storjeni koraki, da se jo prevede v tudi v ruski, francoski, češki in španski jezik.

Petindvajset let službovanja kot glavni tajnik K. S. K. Jednote bo 31. decembra 1933 zaključil Mr. Joseph Zalar v Jolietu, Ill. To je nedvomno edini primer med jugoslovanskimi podpornimi organizacijami v Ameriki, namreč, da je glavni tajnik katere dovršil četrt stoletja nepretrganega službovanja. Mr. Zalarju, ki je tudi član JSKJ, želi uredništvo Nove Dobe vsaj še 25 nadaljnjih let tako uspešnega delovanja za bratsko K. S. K. Jednoto.

KAJ BOMO PILI?

(Nadaljevanje iz 1. strani.)
nuje "arrack." Napravljena je iz dateljnov in sadja kokosove palme.

Iz Normandije v Franciji prihaja "calvados," to je žganje, napravljeno iz jabolok.

Precej znana je "slivovica" ali slivovka iz Bosne, Hercegovine in iz Srbije. Slovenska slivovka za inozemsko trgovino ne pride dosti v poštev. Za domačo porabo se v Sloveniji izdeluje poleg slivovke tudi tropinovec ali drožnik, pa tudi žganje, izdelano iz bezga, borovnice, hrušek, črešnje in brinja. "Kranjski brinjevec" ima nekoliko ugleda tudi v inozemstvu.

"Kola cocktail" ima domovinsko pravico v republikli Peru. Izdeluje se iz rastline "kola" in ne vsebuje nikakega alkohola, vendar ima neke vrste "kik."

V Alzaciji in Loreni izdeluje "Kirschwasser" iz črešnje in sliv.

Iz pelina izdelujejo na Francoskem "absint" (absinthe), ki pa je tako nevarna pijača, da se v Franciji ne sme prodajati ne razredčena; ta pijača se izdeluje le za eksport.

Iz Italije prihaja "strega," to je zlatorumeno žganje, izdelano iz oranž.

Iz Mehike in Centralne Amerike prihajajo "tequila," "pulque" in "aguardiente." Prvi dve žgani pijači se izdelujeta iz kaktusov in agav ali stoletnih rož, aguardiente pa iz sladkornega trsa.

POGOZDOVALNA ARMADA

Ameriška pogodovalna armada, znana pod imenom Civilian Conservation Corps, ki zaposluje mlade, brezposelne moške, šteje 325.000 mož. To število se bo zvišalo na pol milijona in morda celo na milijon mož.

PREBIVALSTVO SVETA

Mednarodni statistični inštitut Lige narodov cení prebivalstvo sveta na nekaj več kot dva tisoč milijonov oseb. Prebivalstvo sveta se vsako leto poveča za približno 30 milijonov.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje s 1. strani.)
to odvrnilo preveliko inflacijo, ki bi jo sicer kongres zahteval v januarjem zasedanju. Kongresniki, ki zastopajo države, katere producirajo srebro, so vsled predsednikovega odloka vzradošeni.

PO DVAJSETIH LETIH je zopet izpregledala Mrs. Mabel Taylor v Green Bayu, Wis. Deklica je oslepela v svojem sedmem letu, ko ji je mrena prerasla in izolirala optični živec desnega očesa, nakar je oslepela še na levo oko. Zdravniki so zatrjevali, da ni nobenega upanja, da bi mlada žena, ki se je omožila, ko je bila še slepa, še kdaj videla. Njen mož, ki je navaden tovarniški delavec, pa ni odnehal in je neprestano iskal zanjo zdravniške pomoči. Nedavno je dr. Fuller izvršil operacijo na obeh oslepele žene in operacija je bila uspešna. Mlada žena je po uspeli operaciji prvič videla svojega moža in svoji dve malici hčerki in po dolgih letih sonci in lepoto sveta. Vsa družina je neizrečeno srečna.

NA NEKI SEJI republikanskih voditeljev, ki se je vršila nedavno v Washingtonu, je bilo povedano, da bivši predsednik Hoover pod nobenim pogojem ne misli biti predsedniški kandidat v letu 1936. Temu poročilu menda vsa ameriška javnost brez pridržka veruje.

DESETDNEVNO premirje je bilo doseženo med republikama Boliva in Paraguay, ki se bojujeta za ozemlje Gran Chaco že skoro dve leti. Ta vojna je zahtevala že 12.000 mrtvih in na desetstisoče ranjenih. Republikli Boliva in Paraguay sta baje pripravljene sprejeti odločitev svetovnega razišodišča v Hague.

V TIBETU je umrl Dalai Lama, ki je bil vrhovni verski poglavar ali nekaj "papež" za milijone budhističnih vernikov v Aziji. Poznavalci razmer sodijo, da se iz tega dogodka lahko izcihmi velika verska vojna v notranji Aziji.

IZ NEMCIJE poročajo, da bodo v kratkem sterilizirali okrog 40.000 moških in ženskih oseb. To se bo izvršilo na podlagi novega nazijskega zakona za preprečenje potomstva slaboumnih in drugače manjvrednih ljudi. Skupni stroški masne sterilizacije so preračunjeni na 14 milijonov mark ali \$5.264.000.

NA CUBI so se obnovili nemiri. Iz raznih krajev se poroča o streljanju in eksplozijah bomb. Trije člani predsednikovega kabineta so resignirali.

CIKLON, ki je dne 20. decembra divjal preko južnega dela Indije, je usmrtil nad 350 oseb.

PROHIBICIJA je bila končno legalno pokopana tudi v državi Ohio, ko je governor White dne 23. decembra podpisal takozvano Mosier-Lawrence postavo, tičkajočo se kontrole opojnih pijač. Državna legislatura se je pripravala polnih 12 dni glede določb te postav. Dokler ni bila ta nova postava sprejeta, je veljala v državi Ohio glede opojnih pijač še stara prohibicijska državna postava. Upoštevana seveda ni bila. Nova postava, ki je končno legalno odpravila prohibicijo, je stopila v veljavo, kakor hitro jo je governor podpisal.

Najvažnejša določba postavave za kontrolo opojnih pijač je, da bo država sama v lastnih trgovinah prodajala opojne pijače, ki vsebujejo nad 17 procentov alkohola. V teh lokalih pa se bo prodajala pijača le v zaprtih in zavitih steklenicah. Na vsako galono likerja bo naloženo \$1.00 državnega davka. Cene

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

Ely, Minnesota



GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odesk:
Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 6011 Bonna Ave., Cleveland, O.
Tajnik: ANTON ZBASNİK, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.
Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

b) Nadzorni odesk:

Predsednik: JOHN KUMŠE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.
2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
3. nadzornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill.
4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
2. porotnik: VALENTIN OREHEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y.
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.
4. porotnik: JOHN ZIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasillo:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

ZDRUŽEVALNI ODBOR:

Tajnik: JANKO N. ROGELJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.
1. odbornik: FRANK E. VRANICAR, 1615 St. Joliet, Ill.
2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Ill.

Pravni svetovalec: WM. B. LAURICH, 1900 Chicago, Ill., Chicago, Ill.

Vse strani, tiskanje se uradnih sadov, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, denarne pošiljke pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in prijava na članstvo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, prošnje za svilažne zavarovalnine in bolnišča spricvalna naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasji, naročnina nečlanov in ispremembe slovor naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljja jugoslovanska varovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki, in vsi njene postati njeni člani, naj se zgledajo pri tajniku lokalnega društva ali pri pisni na glavni uradi. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani belga pripadnosti se na njih vore, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od dveh let do 16 let in ostanje lahko v mladostnem oddelku do 18 let. Pristopnina za oba oddelka je prostna.

Premožanje snaha nad \$1,500,000.00.

Odrasli oddelek je nad 104% solventen, mladinski nad 2,000%.

za opojne pijače bodo določene po posebnem centralnem odboru in bodo enake za vso državo Ohio.

Licence za prodajo opojnih pijač (ki vsebujejo nad 17% alkohola) na drobno, to je na kozarce, bodo zamogli dobiti hoteli, restavracije in klubi. Licenca za nočne klube bo stala \$1.000.00, za hotele in restavracije pa po \$400.00. Tozadevne licence bodo izdane šele v dveh ali treh tednih.

Za čas 60 dni, ki se po potrebi še raztegne, imajo pravico prodajati opojne pijače, vsebujoče nad 17% alkohola, lekarnarje. Prodajati smejo pijače le v zaprtih steklenicah. Ta začasen monopol za prodajo opojnih pijač je bil dovoljen lekarnam zato, ker sistem državnih trgovin za prodajo opojnih pijač ne bo mogel biti urejen pred pretekom dveh mesecev.

Država Ohio, kjer je tekla zibel Antisaloonske lige in kjer so suhači še pred par leti tako nesramno teptali v ustavi zajemčene svobodščine državljanov, kot v malokateri drugi državi, je končno legalno odpravila prohibicijo. Med več kot 50 tisoč Slovencev, ki bivajo v državi Ohio, gotovo ni bilo niti enega, ki bi bil potočil solzo ob priliki končno veljavnega pogreba državne prohibicije.

NA JAPONSKEM je dne 23. decembra zavladalo veliko veselje, ko je bil cesarski dvojici rojen prvi sin, ki je določen za prestolonaslednika. Cesar Hirohito se je s sedanjo cesarico Nagako poročil leta 1924. Od takrat so se jima narodile štiri deklice, od katerih živijo tri. Imena princezinj so: Atsuka Jori, Kazuko Taka in Šireko Teru. Ime za sina-prestolonaslednika bo določeno šele po enem tednu.

NAJVEČJA ŽELEZNIŠKA

nesreča v zgodovini Francije se je pripetila v noči pretekle sote, to je 23. decembra. Okrog 200 oseb je bilo ubitih in okrog 300 ranjenih, ko je Pariz-Strassburg ekspresni vlak z vso silo zavozil v zadnji del osebnega vlaka pri postaji Pomponne, kakšnih 20 milj izven Pariza. Večina ponesrečenih potnikov je bila na poti domov za božične praznike. Nesreča se je zgodila baje vsled nepravilnega delovanja signalov.

ZASEDANJE KONGRESA

(Nadaljevanje iz 1. strani.)
Tudi delo AAA (Agricultural Adjustment Administration) odgovarja delovanju NRA, se tiče poljedelstva, bo izpostavljeno kritiki in preiskovanju strani kongresa, zlasti vsled tožb zapadnih farmarjev, vsled višjih industrijskih cen, še na slabšem kot so bili preden tu bo zahteval da predstavi svojo oblast v prid imenitni. Prejšnje zasedanje kongresa je bilo še sešjo ob skoraj paralizirani gospodarskega paralizirala, je podelilo predsedniku gočno oblast nad gospodarskim življenjem, kontrolo nad bankstvom in kreditom. Daj milijone za odpmoče proti nezaposlenosti. Meseca januarja na kongres zahteval natančen od od uprave in odredil nadaljnje oziroma spremembo ali voje vladne gospodarske politike. — FLIS.

TROPSKI GOZDOVI

Pred milijoni let so rasi v zapadnem delu sedanjih tropskih držav bujni tropski gozdovi, katerih okamenine so nes najdejo v zemskih plasteh. V tistih časih je bilo tropsko podnebje vlažno in vroče, hladnejše in bolj suho in sušni tropski gozdovi so se umikali proti jugu. Danes najdejo v džunglah Centralne Amerike, posebno v Venezueli drevesne rastline, ki so zelo podobne onim, kakršne so v današnjih rastle v zapadnem delu tropskih držav. Dve vrsti dreves, ki so svojočasno rasli v zapadni Severni Ameriki, imata bližnje sorodnike v džunglah Venezuele. E. Dorf s Princetona pravi, da rastlinstvo in gozdnarstvo Venezuele precej napreduje, kakšen je bil prebivališni let zapadni del Amerike.

O POGOZDOVANJU

Uničevanju gozdov v tropskih državah je naravno slediti pogozdovanje, ki zadnja leta lepo razvija. Darski departmeti različnih držav so lani razdelili milijonov mladih dreves za te.

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



CURRENT THOUGHT

Looking Back

As we shall enter upon the threshold of a new year. Rejoicing, inspired ambitions, confident expectations, and anticipated accomplishments will again find their way into our lives with a firm resolution to improve our ways of living for the year 1934.

Each experience teaches us something new. Let it be in the field of sports, in the execution of our daily tasks, in the pursuit of knowledge, in the realm of entertainment, our conscious self extends a guiding finger either to admonish us in our shortcomings or to encourage us in our accomplishments.

In the last few days of each year our daily efforts to improve ourselves into a recapitulation of all of our endeavors. We unconsciously make a yearly summary report to ourselves, measuring items of particular significance.

Since the resolutions that are so popular the last three or four days before each new year. Always seeking to profit by the experience we firmly resolve to overcome our deficiencies and employ more time and effort to improve our better qualities.

The year 1933 is full of historical significance. With the advent of the new administration at Washington, D. C., the economic depression reached its climax in the form of the bank holiday declared during the first part of March. Consequent rise of unemployment, increase in the ranks of people supported by charity, quibbling of the so-called captains of industry—all finally found themselves on the same plane. All confronted with the same problem.

Following the new deal, with its National Recovery Act and various codes to regulate production of machinery, growing economic ills confronting the nation the new deal has per- mitted a major operation on its patient, the American people. These complications have and will continue to occur in the patient, we are confident, will be given the proper treatment to nurse the American people back to a state of healthy economic condition.

The year 1933 is of particular significance to members of the South Slavonic Catholic Union. Beginning with Jan. 1, our Union put into effect an important change in its general policy, made possible by the acts of the 1932 convention at Indianapolis, Ind.

Accumulated reserves on monthly assessments paid by members have been made possible through the plan AA form of benefit certificates, popularly known as ordinary life insurance; through Plan C, the 20-year endowment certificate. Plan B, the 20-year payment life form of death benefit certificate, has been in force since 1928, but a comparatively few members have taken advantage of it.

Looking forward to the future, our Union, with its substantial plans of insurance for death, sick, disability and indemnity benefits, should make considerable progress in the year 1934.

It must have the earnest co-operation of its component members. Local branches situated in various communities must continue to inform the outsiders of the many advantages offered by the South Slavonic Catholic Union.

Each department of Nova Doba is ready to co-operate with each branch of our organization in its work for the year 1934. It is the wish of the editors to have members work together for a common good.

At this time the editors of Nova Doba extend to all members of the Union the best wishes for a Happy New Year.

St. Aloysius, No. 6

At the annual meeting of St. Aloysius' Lodge, No. 6, SSCU, the following officers were elected for the year 1934: Joe Jere, president; Frank Balant, vice president; Frank Kerne, secretary; Frank Kurnse, treasurer; Miss Vida Kurnse, president of trust; Joe Mihelic, first trustee; Anton Jancar Jr., second trustee; Joe Skrabbs, flag carrier; and Joe Zgonc Jr., assistant flag carrier.

Of interest to Lorain Slo- wack is the announcement of the Lorain Rifle Club, which is holding its first banquet and dinner on Dec. 31 at the Slovene National Home. The public is invited to attend.

Vida A. Kumse.

Let me see—what is the name of that place where the peace of the world? Husband: I suppose you mean Reno?

Niagara Only Middle-Aged

Prospective honeymoon couples who have been alarmed at the recent exposure of dry rocks where tons of water had poured each second at Niagara Falls and the comparative trickle of water in the Niagara River can rest easy—science has discovered that the falls will last until the year 23,053. The giant cataract started to spill over a rock cliff 30,000 years ago and has only eaten its way through seven miles of solid rock in that time. Few of the more than 2,000,000 visitors to Niagara Falls each year realize that concealed behind the majestic and beautiful sight of millions of tons of water plunging 160 feet into a swirling gorge is a romance of industry. Through a treaty between the United States and Canada Niagara now supplies warmth, light and power within a radius of more than 200 miles.

Professor: State the number of tons of coal shipped out of the United States in any given year.
Freshman: In 1492—none.

We Live and Learn

Under the caption "We All Live and Learn," William Randolph Hearst has published a first page, boldly displayed, signed statement in all of his newspapers commending the purposes and progress of the National Recovery Administration.

Praising the "admirable attitude" of National Recovery Administrator Hugh S. Johnson for having said in a speech at Philadelphia "instead of resisting attack on the mistakes of NRA, I will lead it" Mr. Hearst said: "The principle of the measure is just; it is primarily a policy of social betterment. The NRA can advance to complete success as industry recovers, and unquestionably when industry has eventually entirely recovered the policies of NRA then applied will not only benefit labor but will benefit industry. They will, in fact, benefit industry, the nation. They will make the whole community more prosperous.

"At the present time," he continued, "the fundamental effort of NRA should be to build up industry through governmental co-operation with industry and supervision of industry, through elimination of waste and of harmful competition. And as industry builds to a firm and profitable basis, the social benefits of NRA can be enforced so that all classes will be benefited by the revival of industry—not merely the managers of industry, but the employees of industry and the public generally, through a just distribution of wealth in wages.

"This is the sound way and the effective way to apply the provisions of the NRA... General Johnson is merely saying what the Hearst papers have said, but is saying it better than the Hearst papers have said it... Government co-operation with business for the benefit of business and the welfare of the community is an admirable objective... Such open-mindedness as General Johnson's calls for the highest commendation. He displayed not only sincerity but sound judgment in his address."

The Devil's Shoestring

The "devil's shoestring" weed, whose roots and blossoms are said to contain rotenone, used in making insecticides, belongs to the pea family, other English names being wild sweet pea, turkey pea, goat's pea, catgut. It blooms from June to July and its range is from Ontario to Florida and Texas. It prefers dry upland meadows, pastures and woodland borders. It has a long, slender and very tough rootstock, erect woody stems, one to two feet high; the whole plant is covered with soft, silky, whitish hairs, making the foliage ashen-gray. The blossoms are about an inch long, with yellowish white standard tinged with purple, a rosy pink keel and reddish purple wings. The leaves are compound, with 17 to 29 leaflets.

HORSES

Horses were first brought to America by the Spaniards. Cortes brought horses to Mexico, and it is known that De Soto abandoned a large number near Texas. Indians took very readily to horseback riding and the horses used by them were descendants of the Spanish animals.

BRIEFS

Book-of-the-Month Club, America's largest book distributing organization, selected Louis Adamic's book about Yugoslavia, "The Native's Return," for its February "book of the month." This means that on the first of February the organization will send more than 55,000 copies of the book to its subscribers, who include some of the most prominent and influential citizens of the country. "The Native's Return" was picked by the Book-of-the-Month Club judges—Dr. Henry Seidel Canby, William Allen White, Heywood Brown, Christopher Morley and Dorothy Canfield—from among nearly 1,000 titles which are to be published in America during February. The selection was the unanimous choice of the judges. Every "book of the month" selection almost inevitably becomes a best seller, and it is expected that, in addition to the Book-of-the-Month distribution, from 20,000 to 50,000 copies of Mr. Adamic's book will be sold in book stores before the middle of 1934. "The Native's Return" will be published by the House of Harpers, of New York and London, which means that the book will also appear in England, and arrangements are being made for its translation, during 1934, into the Russian, French, Czech, Spanish and Danish languages.

Louis Adamic will be in Cleveland the latter part of next week. According to unofficial reports, Mr. Adamic may lecture during his stay.

The latest editions of both the French and Italian encyclopedias contain biographies of Oton Zupancic, Slovene poet, and Ivan Cankar, Slovene novelist and dramatist. This is an indication of the growing fame of the two Slovene writers. Cankar's biography in the Italian encyclopedia is written by U. Urbani, an Italian professor of Croatian descent, and includes a discussion of Cankar's works, four of which have been translated into Italian, including "The Bailiff Yersey" (also translated into English) and Cankar's autobiography, "Moje življenje." Seven sketches from Cankar's "Moje življenje" and "Podobe iz sanj" have been translated into French by S. Jeras (who has also translated "The Bailiff Yersey" into English) and J. Jeras, which have appeared in the French political and literary magazine, "Le Revue Bleue." Mention has already been made in this column of a book written by the French professor, Lucien Tesniere, on "Oton Zupancic."

Dan Malinkovich, Rock Springs, Wyo., high school football star, has been placed at halfback on an all-state football team selected by Harry Ukulele of Casper, with the assistance of coaches and other officials in Wyoming. Novacovich of Sheridan High was placed on the fullback position.

Approximately 67,000,000 citizens in the United States are eligible to vote, but only 47,000,000 registered in 1932 presidential elections when the biggest vote ever was cast.

St. Barbara, No. 33

Center, Pa.—It won't be long until 1933 will be a year of the past. They say, "that all's well that ends well," so, why not end the old year right. Throw away your troubles and cares and come to the dance at Center, on Saturday, Dec. 30, 1933. It is to be held by St. Barbara Lodge, No. 33, SSCU, at the Center Slovene Hall. A good orchestra will furnish the music for this dance. For a quarter you can dance from 8 p. m. until ???

We request all neighboring lodges to join us and make this the most eventful day for our lodge in 1933. We'll be looking for you, so don't disappoint us.

I extend my best wishes to all the members of the S. S. C. U for a very happy and prosperous New Year.

Bill Erzen.

Gophers' New Year Eve Frolic

Ely, Minn.—Christmas Eve! It is almost midnight, a light snow is falling; everything around us seems quiet and peaceful. We walk up the streets and see lights burning in every home. What are they waiting for? Yes, Santa Claus will soon be here. Look, here he comes now! Six prancing reindeer are sailing through the skies carrying Santa, and with him, of course, are his presents for all of you children. The sled comes to a stop on a roof top (it's not on the Roof Garden, either). Santa takes his bag—just a minute, doesn't Santa seem a trifle tall? Well, we'll see! Santa comes down the chimney, but alas! Just as he is about to enter the room, his leg gets caught in the last turn of the chimney! A racket ensues! The people run downstairs, and momentarily gaze in surprise because someone told them that there wasn't any Santa Claus! These people finally help Santa get loose, just as the clock was striking the hour of midnight. The lights go on! People again gaze in surprise, then a big smile comes forth, for standing before them, his head twisting in a bashful movement, is none other than Little Stanley, who tried to make some folks believe that there was a Santa Claus, and failed because one of his long legs was caught in the chimney.

But wait until I brush off my clothes—you know, chimneys are none too clean these days! And now—let's see, where were we? Oh, yes, I was going to tell you all about our big New Year Eve Frolic, wasn't it? O. K. Here goes! On Dec. 31 the Gophers will be all set to entertain everyone at their big New Year Eve Frolic! Even now the Gopher girls are making plans to serve a delicious lunch. If you have extra keen smelling ears—I mean noses—you can probably smell the lunch that the girls are preparing. I won't tell you what it is, but you can be sure that it is going to be good. Frankie Kromar is at home right now, polishing his musical caterpillar and his memory, because he promised us that he would mix 'em up. "Popo" Rozman will Gophers will not need invitation cards to the New Year Eve Frolic.

You folks in Cleveland should know him, as Popo was

also shine!

Stanley Pechaver, No. 2, SSCU.

1934

East Palestine, O.—A few more days and the year 1933 will have come to an end. It was a year with a dark beginning, but a much brighter ending. The clouds of the depression have begun to break and clear away. There has been a renewal of hope and faith in the future. Men talk about and think of other things besides the depression. They know now that something can really be done about it. Much has been done during the past six months toward ending the rule of the depression and more will be done in the coming year. Better times are coming.

Slowly but surely the country is breaking the chains of the depression that have held it fast the past four years. A new era of prosperity is on its way. We believe there will be opportunities heretofore unequaled. But it's the man and woman who is wideawake now that will profit by them. He who sleeps will be left behind. And the same is true of every lodge. Will we see that the SSCU is prepared?

Joe J. Golicic, No. 41, SSCU.

Slovenec, No. 114

Ely, Minn.—All members of Ely subordinate lodges, and neighboring towns, of the South Slavonic Catholic Union are cordially invited to attend a dance given by Lodge No. 114, SSCU, on Jan. 13, 1934, at the Washington Auditorium, commencing at 9 p. m. Announcement of music will be made through local advertising circulars. Come out for a good time!

All members of Slovenec Lodge, No. 114, SSCU, are requested to attend the next regular meeting on Jan. 21, which will start at 12:30 p. m., one-half hour earlier than the regular meeting hour, to permit the members to enjoy lunch and beer which will be served following the meeting. Let's get together for a social hour now and then!

J. J. Boldin, Sec'y, No. 114, SSCU.

a recent Cleveland visitor. When Frankie and Popo mix 'em up, they mix 'em up! And don't let anyone tell you differently. Everybody give me your close attention now, because I'm going to tell you how to get in.

Get your admission card from any Gopher member; after you have done that, follow instructions on the card, including the two knocks which will admit you. If any of you out-of-town S. S. C. U. members want to come, just drop your address to Little Stan at Ely, and have more fun than you ever had in your life. Don't forget, now! Then, on the first evening of the New Year the Slovene Ladies' Club is sponsoring a dance, which you all should attend. Don't forget Dec. 31 and Jan. 1.

Santa (Little Stan) is on his way to the Northland, a week is almost up—a little fellow is seen coming along, yes, it is the New Year himself, and let me be the first to wish you all a happy Novo leto!

Stanley Pechaver, No. 2, SSCU.

Library Shows Novel Exhibit

An exhibition of "Ribniška" ware is shown at the Cleveland St. Clair Library. The exhibit is the contribution of Joseph Okorn, with decorations by Valerio Ogrin. Various articles for practical use are shown, such as a potato masher, meat mallet, gavel, decorated salt and pepper shakers, powder boxes, plates, match holders, etc.

Mr. Ogrin used show card paint, and in some cases water colors. Over the painting he brushed a coat of clear varnish, giving the finished article a beautiful glazed effect. The designs used in decorations are characteristic of Slovenia.

Articles are made out of beech, maple, hickory and lime woods. The turning was executed by Mr. Okorn.

Betsy Ross Elects Officers

Cleveland, O.—At the annual meeting held by the Betsy Ross Lodge, No. 186, SSCU, on Friday, Dec. 15, the following members were chosen to officiate the burdens of the lodge for the year 1934: George Kovitch, re-elected president for the seventh consecutive time; Pauline Sternisa, vice president; John P. Lunka, financial secretary and organizer; Margaret Slapko, recording secretary; Louis Tolar, treasurer. Trustees: John Perko, chairman, Joseph Tolar and Anna Zaic. Mike Krall, sergeant-at-arms. Dr. Perme and Dr. Skur, medical examiners.

The regular monthly meetings of the lodge will be held on the third Fridays of the month at Turk's Hall, 16011 Waterloo Rd.

The attendance at the annual meeting was fair. At this time I appeal to all members to try and do their best in attending all the future meetings, as well as they have attended the annual meeting. As you all know, the officers cannot carry on all the burdens of the lodge; we also need your aid in supporting us.

So let's all make a resolution this New Year to attend all the future meetings held by the lodge and give the officers all the co-operation they will need in making the future activities of the lodge a success.

John P. Lunka, Sec'y, No. 186, SSCU.

Boiling Point of Water

The boiling point of water depends on atmospheric pressure as well as temperature. At sea level with a mean atmospheric pressure it is 212 degrees Fahrenheit, but it decreases or increases one degree with each 538 feet altitude. Hence at 538 feet above sea level water would boil at 211 and at the same distance below sea level it would require 213 degrees of heat to bring water to a boil.

"What can be the cause of that crowd over there?"
"I can't imagine. Vulgar curiosity, I presume."
"Let's go over and see."

"See that girl over there?"
"Yes."
"She gets rings from men she don't even know."
"You don't mean it! I'm shocked."
"She's a telephone girl."

Zasodbe gl. porotnega odbora JSKJ

63-83
Prav članice Mary Brata od društva Golden Gate, 141, San Francisco, Cal., odloklone bolniške podvse od 24. maja do 11. julija 1933, po vrhovnemu zdravniku urševalnemu odseku. Članice, da je bila v zgoraj omenjenemu času vsled bolezni popolnoma nezmožna opravljati delo. Iz prvega poročila zdravnika je vidno, da članica ni bila popolnoma nezmožna. Porotni odbor je razsodil:

1) S tremi glasovi, da članice ni upravičena do zahtevane pomoči. Poznejše poročilo zdravnika se ne more vporeti, ker to poznejše poročilo, da bi omogočilo porotnemu odboru smatrati njegovo poročilo kot nepravilno.

2) S tremi glasovi, da članice ni izvrševalnega odseka, ker članica se je le na zdravnikova priporočila, kar edino je merodajni enakih slučajih. En glas je bil, da je članica upravičena do podpore od 13. junija do 11. julija 1933, in en glas, da je članica do podpore od 24. junija do 11. julija 1933.

Anton Okolish, John Schutte, Martin Orehek, Rose Svetich, Zigmund, porotniki JSKJ.

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

ANTON OKOLISH,
gl. porotnega odbora

kar mogoče velikem številu, in od naše strani jim obljublamo dobro postrežbo in dobro zabavo. To bo prva prireditev lorainskega Lovskega kluba, zato želimo, da nas tovariši od zunaj v velikem številu posetijo, da bodo videli, kaj znajo privedi lorainski lovci. Vabim tudi vse ostale lorainske Slovence in Slovenke, da posetijo to prireditev. Vsi bodo dobrodošli. Na svidenje torej na večer 31. decembra! — Za Lorain Rifle & Hunting Club:

Frank Justin,
vrhovni lovec.

Trinidad, Colo.

Člane in članice društva sv. Andreja, št. 84 JSKJ prosim, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila prvo nedeljo v mesecu, to je 7. januarja. Na omenjeni seji bo treba zapriseči novi društveni odbor in prečitani bodo računi, da bodo člani lahko videli, kako društvo obstoji. Poleg tega imamo pa še neke posebne reči, katere moramo rešiti na prihodnji seji. Torej, člani in članice, pridite na sejo 7. januarja polnoštevilno! — Bratski pozdrav!

Matt Karcich,
tajnik društva št. 84 JSKJ.

Denver, Colo.

Pred par tedni smo imeli tu pri nas, kakor v več drugih krajih, zelo vesel in zabaven pogreb. Pogrebi so navadno žalostne afeze, toda prej omenjeni pogreb je bil eden najbolj veselih in zaželjanih, kar jih pomnim. Pokopali smo namreč osvojezo prohibicijo. Od sedaj naprej se nam ne bo treba skrivati za ograje in zavese, če bomo hoteli popiti čašo poštene pijače.

Na to veselje priredi Dom slovenskih društev v Denverju na večer 31. decembra veliko veselico v domovih prostorih. Vstopnina za osebo bo samo 25 centov, g o b a bo izvrstna in druga postrežba tudi. Zato je želeli, da se tukajšnji rojaki udeležijo te prireditve v velikem številu in se v dobrem razpoloženju poslovijo od starega leta in pozdravijo novo leto.

Nadalje sporočam, da se bo zadnja direktorska seja vršila v torek 2. januarja. Ker bo to zadnja seja pred konvencijo, so vsi direktorji prošeni, da se je gotovo udeležijo. Srečno in veselo novo leto vsem!

Steve Mauser,
tajnik D. S. D.

Ely, Minn.

Članstvo vseh elyških in okoliških društev JSKJ je vladno vabljen na poset plesne veselice, katero priredi društvo Slovencev, št. 114 JSKJ, v soboto 13. januarja. Veselica se bo vršila v Washington auditoriju in se bo pričela ob deveti uri zvečer. Naznanilo glede godbe bo dano potom lokalnih okrožnic. Pridite in se dobro zabavajte!

Vsi člani društva Slovencev, št. 114 JSKJ so vabljeni, da se gotovo udeležijo redne mesečne seje, ki se bo vršila v nedeljo 21. januarja in se bo pričela ob 12:30 popoldne. Seja se bo pričela pol ure bolj zgodaj kot po navadi, da se omogoči članom poslužiti se prigrizka in piva, ki bo servirano po seji. Člani naj ne zamudijo te družabne zabave.

Z bratskim pozdravom,
J. J. Boldin,
tajnik društva št. 114 JSKJ.

Imperial, Pa.

Vsem oddaljenim članom društva sv. Jožefa, št. 29 JSKJ, in vsem tistim, ki se niso mogli udeležiti glavne letne seje, naznanjam, da je bil za leto 1934 izvoljen dosedanj društveni odbor. Na tej seji je bilo sklenjeno, da vsak enakopravni član plača za to leto 50 centov, neenakopravni član pa po 25 centov v društveno blagajno. Čas za plačilo je dovoljen tri mesece.

Nadalje prosim: Člane, da naj naprej malo bolj skrbijo, da bodo imeli pravočasno plačane

svoje asesmente, in sicer najkasneje do 25. v mesecu do 8. ure zvečer, kot zahtevajo pravila. Na letni seji je bilo sklenjeno, da se v bodoče ne bo več zakladalo za člane iz društvene blagajne, izvzemši, če se za to prijavijo na društveni seji. Le v takem slučaju in če bo članstvo dovolilo, se jih bo založilo za asesment. Pri nekaterih članih je prišlo že v navado, da so vedno bolj pozni za asesmentom. Znaprej naj pazijo, da bodo plačali pravočasno, da ne bodo suspendirani v slučaju bolezni ali nesreče. Po sedanjih pravilih ni treba, da bi bil član suspendiran ali črtan, ker si lahko izposodi za asesment svoj certifikat v našt "AA."

K sklepu želim vsemu članstvu našega društva srečno in zadovoljno novo leto.

John Virant,
tajnik društva št. 29 JSKJ.

Barberton, O.

Dramsko društvo "Slovenija" priredi na Silvestrov večer, to je 31. decembra, zanimivo igro "Mlinar in njegova hči." Igra je povzeta iz običajev pred sto leti. Predstava se bo vršila v dvorani društva "Domovina" in se bo pričela ob sedmi uri zvečer. Po igri bo ples in prosta zabava. Vstopnina za odrasle je 35 centov, za mladino pod 16. letom pa 10 centov. Cenjeno slovensko občinstvo iz Barbertona in okolice je vladno vabljen, da prireditev poseti.

Frank Smrdel.

Center, Pa.

Kakor je bilo že poročano, bo društvo sv. Barbare, št. 33 JSKJ priredilo na večer 30. decembra plesno veselico v korist društvene blagajne. Igral bo C. Berzini orkester iz Rentona; o tej godbi pravijo, da je ena najboljših v tem kraju. Posebno ugaja mladini, toda s tem ni rečeno, da bi se po zvokih iste ne mogel zasukati tudi kateri starejših. Odbor bo seveda poskrbel, da bodo na razpolago razne dobrote za department notranjih zadev. Posebno odlično vlogo bodo igrali prave "kranjske" klobase, katere nam bo preskrbel znani trgovec Tom Previč na Universalu; ta delikatesa njegovega patenta uživa velik ugled v vsej okolici. Za hladilo žejnih grl bodo pa seveda tudi različne medicine na razpolago. Vse bo po primernih cenah in tudi vstopnina bo nizka.

S to veselico bomo zaključili mizerijo tega leta, v upanju, da bo prihodnje leto boljše v društvenem in splošnem življenju. Vsi rojaki in rojakinje te in okoliških naselbin so vabljeni, da posetijo to veselico, ker bo za vse dovolj zabave in postrežbe. Posebno so pa vabljeni člani in članice našega društva, da se te prireditve udeležijo sto procentno, da bi se vsi enkrat videli zbrane v veseli družbi. Vabljena je tudi mladina angleško poslujočega društva "Center Ramblers," da poseti to našo prireditev množično.

Ob priliki prireditve njihovega društva bomo znali to upoštevati. Na svidenje torej na večer 30. decembra v Slovenski dvorani na Centru! Pa veselo in srečno novo leto vsem! — Za veselico odbor društva št. 33 JSKJ:

Frank Schiffrar.

St. Michael, Pa.

Proti koncu leta 1933 zopet prosim za nekoliko prostora v Novi Dobi, da napišem nekaj malega o delovanju našega društva "Sinovi Slave," št. 185 J. S. K. J. Kar se tiče odralega oddelka, smo dobro aktivni pri plačevanju asesmentov in udeleževanju seji. Po seji se pa še kakšne usmiljen član skorajzi in popliče našega natakarkja, da "ga" prinese en liter. Tega mu seveda ni treba dvakrat reči.

Nadalje, kot je moja dolžnost, večkrat počukam kakšnega prijatelja, češ, kako bi bilo, če bi vstopil v naše društvo in pod za-

stavo JSKJ .Odgovor, ki ga največkrat dobim, je, da se še vedno nahaja v "luknji" vsled tiste preštantne depresije. Priznati je treba, da je depresija res spravila razmere sto procentno pod ničlo, zato vsi iskreno želimo, da bi tudi ta pošast kmalu odšla k večnemu počitku za pokojno prohibicijo.

Pa vse eno tukaj v St. Michaelu in okolici še ni bilo tako hudo, da bi človek ne mogel vzdrževati društva. Tu pri nas društvo ni treba plačati nič drugega kot asesmente, za drugo skrbništvo in Jednota. Žal mi je za prijatelje, ki pripadajo lešeni in trhleni podpori v premo-gorovu, pri nas je pa še toliko prostora v knjigi, da bi jih prav lahko vse vpisali in povedli pod varno streho J. S. K. Jednote.

Torej mladi možje in mladeniči, ne odlašajte s pristopom, da ne bo prepozno! Pomnite, da je v prvi vrsti dobro za vas, da pripadate tako dobri in zanesljivi podpori organizaciji kot je J. S. K. Jednota. Za slučaj bolezni ali poškodb vam garantira podporo, v slučaju smrti pa tudi v obliki smrtnine veliko pomoč vašim dedičem. Torej se vidimo v letu 1934!

Ker mi je že nekako začelo primanjkovati gradiva za ta dopis, naj h koncu priložim še mojo zahvalo za zaupanje, katero so mi izkazali člani s tem, da so mi ponovno poverili tajniški posel za leto 1934. K sklepu želim vsem članom in članicam mnogo sreče in zadovoljstva v letu 1934, obenem pa tudi tako lepo slogo, kot smo jo imeli v letu, ki ga bomo v par dneh zaključili. Vse skupaj lepo pozdravlja, vdani sobrat,

Martin Sustersich,
tajnik društva št. 185 JSKJ.

Rock Springs, Wyo.

Kakor vsako leto, zaključilo bo tudi leto tukajšnji Slovenski dom staro leto s primerno veselico. Od otvoritve našega Doma je preteklo 19 let, torej je vredno ta jubilej dostojno proslaviti. Poleg tega se spodobi da poslavimo 13-letnico prohibicije, ki smo jo poslali v večna lovišča. Torej, pridite mladi in stari v Slovenski dom na Silvestrov večer, to je 31. decembra, da dostojno zaključimo staro in dostojno pričnemo novo leto, o katerem upamo, da bo boljše, kot je bilo sedanje. Pozdrav in na svidenje!

Louis Taucher,
tajnik Slov. doma.

Cleveland, O.

Tisti dve dami, ki sta v nedeljo 17. decembra pri društvu Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, dobili številki 1222 in 295, sta prošeni, da se oglasita pri podpisani društveni tajnici. Zagotovljeni smeta biti, da jima ne bo žal.

Anna Walter,
tajnica društva št. 103 JSKJ,
16009 Waterloo Rd.

Trinidad, Colo.

Tem potom mi je sporočiti žalostno novico, namreč, da je društvo sv. Andreja, št. 84 J. S. K. J. izgubilo iz svojih vrst dobro članico Mary Tatar, staro šele 48 let. Pokojna sosestra je bila poljskega rodu in je bila rojena v vasi Korvin v nekdanji avstrijski Poljski. V Ameriko je prišla leta 1908 in sicer na Sopris, Colo., kjer je ostala do svoje prezgodnje smrti. K društvu št. 84 JSKJ je pristopila leta 1928, obenem z vso svojo družino. Za njo žalujejo njen soprogram Frank Tatar, sinovi Frank, Emil, Robert in Tom in hčerka Valeria.

Pokojnica je bila pokopana dne 9. decembra po katoliških obredih. Ob grobu ji je izpregovoril nekaj lepih besed v slovo društveni predsednik Jacob Prunk, za njim pa društveni tajnik, ki se je v slovenskem in angleškem jeziku zahvalil vsem, ki so pokojno sosestro spremlili do kraja večnega počitka, in vsem,

ki so bili družini Tatar v žalostnih urah v tolažbo in pomoč. Kredit je treba dati društvu št. 84 JSKJ, ki je pokojni sosestri priredilo tako lep pogreb, kot ga še ni bilo zlepa v tem kraju. Pogrebu so prisostvovali tudi mnogi člani poljskega društva ZNP v Starkvillu, kakor tudi mnogo drugega občinstva različnih narodnosti. To kaže, da je bila pokojna sosestra priljubljena med vsemi, ki so jo poznali. Hvala naj bo izrečena vsem članom in članicam društva št. 84 JSKJ za udeležbo pri pogrebu in za vso pomoč, izkazano za priliko pogreba, vsem, ki so prispevali vence in sveče, in vsem, ki so dali za pogreb potrebne avtomobile in razpolago.

Naj pokojna sosestra počiva v miru v ameriški zemlji in naj ji bo ohranjen blag spomin. Zaljubljenim ostalim pa bodi izraženo iskreno sožalje!

Matt Karcich,
tajnik društva št. 84 JSKJ.

BOŽIČNE NAVADE

Praznovanje božiča sega v davne, davne čase, čeprav takrat ni imel takega pomena kot danes. Da to razumemo, se moramo v duhu podati v davne čase sive preteklosti in se vsaj malo uživati v duhu paganskega človeka. Takrat so še neizmerni gozdovi pokrivali našo zemljo, ljudje so živeli mnogokje od lova, divjih korenin in sočivja, ki rase v pusti nerazorani zemlji. Prišla je jesen s kratkimi, čedalje krajšimi dnevi, dež je lil in megla se je vlačila nizko nad zemljo. Vse to je obupno pritisvalo na človekovo dušo, ki je bila potlačena in pobita zlasti tedaj, ko je nastal mrz in je solnce sijalo kakor skozi ledeno ploščo. Ljudje so se bali, da bo ugasnilo in da bo z njim vse življenje vzelo konec. Tedaj pa se je zgodilo čudo: dan se je zopet začel daljšati, svetloba je premagala temo. In ljudje so začeli veseli prižigati ogenj, plamen so žarko švigali proti nebu in človeka, ki je malo prej obupaval nad življenjem, je zopet prevzelo veselje do življenja.

Razmeroma zgodaj se je uvedla navada božičnega obdarovanja. V starih časih so si pošiljali takšne darove le samostani. Spekli so praznične kolače in so jih izmenjavali med sabo. Kolači so bili prvotno iz moke in medu. Šele pozneje so iz njih nastale dandanes v vsaki hiši znane potvice. A tudi to obdarovanje ima svoj izvor že v poganski dobi, ko je imela vsaka dežela svoj večer obdarovanja. Naš Miklavž in naš Martinovo bi lahko primerjali s tistimi šegami.

Duša božiča je povsod Božiček, ki pride za praznike v vsako družino in obdaruje njene člane. A poleg navade obdarovanja so se ohranili v posameznih deželah še drugi običaji, ki imajo deloma svoj izvor tudi v poganstvu. Na Češkem je n. pr. veljalo ponekod na kmetih pravilo, da je na sveti dan prepovedano jesti meso. Zato pa mora priti na mizo riba. Na Kranjskem se je ohranilo sporočilo, da vidijo otroci na božič odprta nebesa. Na Kočevskem je vladala še nedavno vraža, da kdor ugleda ponoči opolnoči na polju ogenj, lahko najde zaklad. Da pa to doseže, mora vreči v ogenj večne rož in poškrpiti goreče mesto z blagoslovljeno vodo. Daleč po svetu je tudi razširjena vera, da tisti, ki na sveti večer pokliče hudiča, lahko doseže izpolnitev vseh svojih želj. In kdor v sveti noči na križišču vliwa svinčenke ter pri tem ne zine besede, je lahko štirinajst dni v našem listu Nova Doba, sem se namenil tem potom sporočiti, da se životarimo v teh hribih. Zdaj še tudi precej delamo, namreč po pet dni na teden. Zaslужek je pa seveda bolj pičel, če upoštevamo današnje razmere.

Pri društvu "Jutranja zvezda," št. 136 JSKJ, smo pa nekako kar zastali in ne moremo nič kaj napredovati. Zadnja seja in volitev odbora je izpadla kar po starem.

V nedeljo 30. decembra bo naše društvo priredilo veselico v dvorani društva "Vihar." Veselica bo prirejena v korist društveni blagajni. Vse slovensko občinstvo iz te in iz okoliških naselbin je vabljen, da nas poseti na tej veselici. — K sklepu želim srečno in veselo novo leto članstvu društva "Jutranja zvezda," št. 136 JSKJ in vsemu članstvu J. S. K. Jednote.

Anton Tauželj,
tajnik društva št. 136 JSKJ.

Na Španskem, kjer kipi v ljudih južna kri, se obhaja božič zelo hrupno in bučno. Kastanjete tleskajo, pavke se glasijo in gmrijo bobni. Ljudje pa se vrtijo v parih kakor da bi ne bil božji, ampak peklenski ples. Svojevrsen običaj je doma

ponekod v Rusiji, kjer se mladi zaročujejo pod jelko ali smrek. Vaške lepote se zberejo pri županu. Vse so zagnjene s kopreno. Tja pridejo kmalu tudi fantje, ki si izbirajo dekle. Fant se prikloni pred tisto, ki se mu zdi najvrednejša. Nevesta privzdigne pajčolan in postane s tem ženinova zaročenka.

Tudi Turki imajo svoje božično slavje. Splošno znana je božična pojedina, ki se začne čim se zablizi na nebu sedem zvezd. Na mizo prinesejo okusno pasteto iz buč, pečeno na olju. V Carigradu stoji mala sirska cerkev, in v njej se vsako leto za božič zbere izbrana družba vernikov, ki prebijejo tam vso noč do zore s svečnikom ter se razvrste okrog grmade. Vsak iz družbe položi na grmado iz dračja suho vejico. To spominja na pastirce v Betlehemu, ki so se gredli pri ognju.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Cebeljnak na strehi petnadstropnega poslopja. V Vlajkovičevi ulici v Beogradu si je uredil upokojeni ravnatelj pošte direktorje Dragotin Dimitrijevič čebeljnak na strešni terasi petnadstropnega poslopja. Njegov čebeljnak ima 15 panjev, iz katerih letajo pridne čebeliče na pašo v cvetličnjake, ki so urejeni po terasah okoliških poslopj. Na pašo pa letijo tudi nekoliko kilometrov daleč v dolino Dunava. Čebeljnak, ki dobro uspeva, bo najbrže edini svoje vrste.

Krvava bitka na svatovščini. V valjevski bolnišnici so pripeljali 7 svatov, mnogi drugi pa so sami prišli po obveze za lažje in težje rane, ki so jih dobili v krvavi bitki, nastali na veliki in bogati svatovščini v Paštrcu. Zenin in nevesta sta bila iz bogatih kmečkih hiš in po nevesto se je napolilo 150 svatov s 30 fjakerji in drugimi vozovi. Ker so se svatje napili že v ženinovi hiši, so se za prazen nič med potjo sporekli, in razvil se je strašen pretep, med katerim je obležalo 7 ranjencev. Udarec in praske pa so dobili tudi drugi, tako da ni niti eden ostal brez slabih spominov na to svatovanje.

Huda nesreča v Belju. Na državnem posestvu Belju se je pripetila huda nesreča, ki je zahtevala dvoje človeških žrtev. Nesreča se je pripetila v globoki betonirani jami, v kateri je bila spravljena klaja za živino. Dinarju Šandorju Boškoviču je bilo naročeno, naj jama očisti. Ker se dolgo ni vrnil, so drugi delavci začeli sumiti, da se mu je pripetila kaka nesreča. Za njim se je spustil v jama 60-letni Gjuro Horvat, ki pa se tudi ni več javil. Oba sta se zadržala v jami, v kateri so se razvili strupeni plini.

Ruski književnik v Jugoslaviji. V Celju se že dalje časa mudj znani ruski književnik in predavatelj, veliki prijatelj Jugoslovenov, profesor Sergeje Vladimirovič Stajna, bivši kustos Puškinovega doma in Doma ruske akademične znanosti. V ceterinskem arhivu zbira ruski učejnak podatke o odnosjih črnogorskega vladike Petra I. z Rusi. Ze kot študent petrografske univerze je tajno propagiral slovansko vzajemnost. Ustanovil je društvo Slavjansko besjedo. V zborniku "Slovenski pesniki" je zbral svoje prevode jugoslovenskih pesnikov, med drugimi Antona Aškercera in Otona Županciča. Kot docent na univerzi v Dorpatu je uvedel obvezni tečaj zgodovine jugoslovenske literature.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

Povejte svojim prijateljem, da v tej deželi ni nobene boljše podpornice organizacije kot je JSKJ.

